

2025年1月9日 星期四  
编辑:陈谊 版式:黄煜 校对:周红刚

确认当选总统后,特朗普首场记者会说了啥——

# 夺取巴拿马运河 要挟盟友涨军费

美国候任总统特朗普当地时间7日在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园举行记者会,就一系列议题表态。这是6日美国国会点数选举人票、正式确认特朗普当选总统后,他首次面对媒体接受提问。特朗普具体说了些什么?

特朗普在记者会上表示,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

丹麦首相弗雷泽里克森7日在接受丹麦媒体采访时回应,她不相信美国

会动用军事或经济力量来确保控制格陵兰岛。

巴拿马外交部长马丁内斯-阿查7日重申,巴拿马运河主权是巴拿马人民斗争历史的一部分,“唯一掌控运河的是巴拿马人的手,这一点永远不变”。

特朗普还提出将墨西哥湾更名为“美国湾”,称“这个名字听起来很美”。特朗普此前在社交媒体上表示,自他上任首日起,美国将对来自墨西哥和加拿大的所有产品征收25%的关税,直至毒品和非法移民问题得到有效解决。

墨西哥总统辛鲍姆回应,美国仅靠威胁和施加关税无法有效解决移民问题,也无法缓解美国国内毒品问题。

1月6日是“国会山骚乱”事件4周年的日子。多名记者问及特朗普关于赦免“国会山骚乱”参与者的计划时,特朗普说,他将会全面审查,进行“大规模赦免”。根据《华盛顿邮报》和马里兰大学2024年12月进行的民调,三分之二的美国人反对赦免在骚乱中被定罪的人,但六成共和党人及近七成特朗普支持者赞成赦免。

特朗普还在记者会上再次要求北大西洋公约组织(北约)成员国提高军费支出,将各国内生产总值(GDP)至少5%用于军费开支,高于目前的2%。2024年12月20日,英国《金融时报》援引知情人士的话报道说,特朗普团队已告诉欧洲官员,特朗普将要求北约成员国提升军费开支到GDP的5%。

除此之外,特朗普在记者会上还提出,希望俄乌冲突在6个月内结束,推翻海上钻井禁令,建设大型新数据中心等。

(新华社 熊茂伶 邓仙来)

西藏定日县6.8级地震●追踪

## 救援搜救工作转为受灾群众安置和灾后重建

新华社电 西藏自治区应急管理厅厅长洪力8日表示,定日县“1·07”地震震后救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建。下一步自治区将持续加强震情监测预警,继续全力搜救,不落一人,全力救治受伤人员,做好受灾群众安置和入夜冬季保暖取暖工作,防止次生灾害,全力加快灾情核查和灾后重建。

洪力在日喀则定日县“1·07”地震受灾救援工作第二场新闻发布会上说,鉴于目前灾区工作已由紧急救援转为群众安置阶段,且灾区处于隆冬季节,高寒缺氧、路途遥远,救援队伍已饱和,非灾区民间救援队等社会组织和志愿者在现阶段未经审批不要自

行前往灾区。

日喀则市市长王方红说,截至目前,在灾区设立187个转移安置点,转移安置受灾群众4.65万人。此外,定日县484名游客已全部返回至日喀则市区,无人员伤亡。人员搜救工作基本结束。

截至8日12时,日喀则定日县“1·07”地震共计监测到余震646次,最大余震4.4级,最大余震距主震震中约18公里。

另据日喀则市萨迦县文化和旅游局公告,因受地震影响,为保障游客以及工作人员生命财产安全,萨迦古城区和萨迦寺景区自2025年1月7日起暂停对外开放。(格桑边觉 邱星翔)



公益广告  
泉州晚报社

大大大大  
抓抓抓抓  
落服项招产  
实务实目商业



泉州晚报社 宣  
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通